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Dragi prijatelji, 

Od domaćih novosti svakako je 

najkonkretnija ona o objavi dugo 

očekivanog natječaja za pretpristupni fond 

SAPARD. Natječaj će trajati do 31. 

listopada kako bi se mogli «u paketu» 

obaviti akreditacija provedbenog sustava, 

te prikupljanje i prvi krug pregleda 

projektnih prijedloga. 

U Bruxellesu je objavljen natječaj za 

Marco Polo – program Zajednice 

namijenjen kreiranju prometnih putova 

alternativnih cestovnom prometu. Hrvatski 

partneri se za osmišljavanje projekata 

trebaju povezati i udružiti s partnerima iz 

Europske unije.  

Slična je situacija i s programom 

Inteligentna energija u Europi  2006., u 

okviru kojeg će natječaj za prijavu 

projekata biti otvoren do listopada.  

Informativni dan u Zagrebu najavljen je za 

14. rujna 2006. godine. 

Na jesen takoñer očekujemo i javna 

nadmetanja za radove, opremu i usluge u 

okviru PHARE projekata, što predstavlja 

konkretnu poslovnu priliku za hrvatska 

poduzeća. 

Područje EU fondova u Hrvatskoj će očito 

postati dinamičnije nakon ljetnih vrućina. 

Odmorite se zato dobro kroz narednih 

nekoliko tjedana i  sakupite energiju za 

nošenje s EU propisima. 

I naravno...pratite naš newsletter čije će 

sljedeće izdanje biti objavljeno u rujnu. 

Svaki Vaš upit i komentar više je nego 

dobrodošao te Vas molimo da ih pošaljete 

na: eudesk@erstebank.com. 

 

 

Od 26. srpnja 2006. primaju se prijave projekata za SAPARD 

 

U srijedu, 26. srpnja 2006. godine počeo je teći rok za prijavu projekata za financiranje iz 
pretpristupnog programa SAPARD namijenjenog poljoprivredi i ribarstvu. Prijave će se moći podnositi 
do zaključno do 31. listopada 2006. godine u 12h, a evaluirat će se po redoslijedu zaprimanja. 
Predmetni natječaj objavljen je u ponedjeljak, 24. srpnja 2006. u Narodnim novinama 
(br.82/06), a nalazi se i na internetskim stranicama Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i 
vodnoga gospodarstva - http://www.mps.hr/projekti/projekt.asp?PID=42. Na 
istoj web stranici nalaze se i obrasci za podnošenje prijava, koji se mogu 
popunjavati ili elektronski ili rukom (čitko i pregledno), a kompletne prijave se 
šalju na adresu Ravnateljstva naznačenu u natječaju isključivo 
preporučenom poštom. Prijave se podnose za dodjelu sredstava iz programa 
SAPARD za Mjeru 1. (Ulaganja u poljoprivredna gospodarstva) i Mjeru 2. 
(Unapreñenje prerade i trženja poljoprivrednih i ribarskih proizvoda). 

Banka je za predlagatelje SAPARD projekata osmislila Plavo-zeleni kredit. Za više informacija 
o kreditu obratite se financijskim zastupnicima Erste banke, a za informacije o SAPARD-u 
možete se obratiti direktno službi EU desk (Direkcija podrške prodaji, Sektor gospodarstva), 
e-mailom na eudesk@erstebank.com ili telefonom 062 371 469. 

Objavljen natječaj za program Marco Polo     
27. srpnja 2006. godine objavljen je ovogodišnji natječaj za slanje prijedloga projekata iz područja 
prometa u okviru programa Zajednice Marco Polo. Rok za slanje projektnih prijedloga je 11. 
listopada 2006. godine. U Hrvatskoj je za program odgovorno Ministarstvo mora, turizma, prometa i 
razvitka, a u Europskoj uniji Glavna uprava za energetiku i promet. U programu mogu sudjelovati 
pravne osobe iz EU, Bugarske, Hrvatske, Islanda, Lihtenštajna, Norveške i Rumunjske.  

Cilj programa je financirati projekte koji pozitivno utječu na smanjenje opterećenja cestovnog 
prometa i negativnog učinka prometnog sustava na okoliš kroz usmjeravanje prometa sa 
cesta na željeznicu, priobalnu i unutarnju plovidbu.  

Programom se financiraju sljedeća područja: 

� aktivnosti izmjene modaliteta transporta kojima je cilj preusmjeravanje što veće količine 
tereta sa cesta na željeznicu, morske i unutarnje vodene putove; 

� katalizatorske aktivnosti usmjerene na promjenu načina u ponašanju u pogledu ne-
cestovnog teretnog transporta unutar Zajednice; 

� zajedničke obrazovne aktivnosti kojima je cilj unapreñivanje znanja na području logistike 
teretnog prijevoza te poticanje meñusobne suradnje.  

Više detalja o programu objavili smo u prošlom izdanju newslettera, dostupnom na 
http://www.erstebank.hr/CB-08-00.html. Sve informacije o programu nalaze se na: 
http://ec.europa.eu/transport/marcopolo/guide_proposers/call_2006_en.htm.  

U Budimpešti je krajem lipnja održana konferencija o programu Marco Polo pod nazivom 
«New Ways for Sustainable Freight Transport Chains», čiji je cilj bio pojašnjavanje 
mogućnosti koje potencijalnim predlagateljima nudi ovaj program. Materijali su dostupni na: 
http://ec.europa.eu/transport/marcopolo/guide_proposers/conference_2006_en.htm. 

 

mailto:eudesk@erstebank.com
http://www.mps.hr/projekti/projekt.asp?PID=42
mailto:eudesk@erstebank.com
http://www.erstebank.hr/CB-08-00.html
http://ec.europa.eu/transport/marcopolo/guide_proposers/call_2006_en.htm
http://ec.europa.eu/transport/marcopolo/guide_proposers/conference_2006_en.htm
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Fondovi EU 

Europska komisija mora 
poboljšati upravljanje 
programom Phare  
Europski revizorski sud oštro je kritizirao 
Europsku komisiju zbog toga što nije 
osigurala da novac koji je dodijeljen 
Rumunjsku i Bugarsku iz programa 
Phare bude učinkovito potrošen.  

Rumunjskoj je za razdoblje 2000. – 2004. 
bilo odobreno 1,4 milijarde eura, a 
Bugarskoj 511 milijuna eura. U vrijeme 
provedbe revizije za oko polovicu 
investicijskih projekata, sredstva uopće 
nisu bila namjenski trošena ili su tek jednim 
dijelom iskorištena za ciljanu svrhu.  

U izvješću se navodi primjer brojnih 
nefunkcionalnih, poludovršenih i očito 
beskorisnih investicija, poput 3,1 milijun 
eura vrijednog mosta koji povezuje 
Rumunjsku i Moldovu. Most je dovršen u 
prosincu 2004. godine, a prvotno uopće 
nije imao prilaznu cestu s moldovske 
strane što je naknadno ipak ispravljeno.  

Meñutim, Europska je komisija i sama 
prepoznala teškoće te je jedan dio 
sredstava inicijalno namijenjen 
projektima u Bugarskoj i Rumunjskoj 
prenamijenila. Hrvatska je, s obzirom da 
je u pripremi imala kvalitetne projekte, 
tako iz proračuna za PHARE u 2005. 
godini dobila dodatnih 7 milijuna eura. 
Sudeći po kritikama Europskog 
revizijskog suda, u 2006. godini bi na 
raspolaganju ponovo mogla biti dodatna 
sredstva koja Bugarska i Rumunjska 
neće moći potrošiti. 

Sredstva iz programa Phare dodjeljuje 
Europska komisija s ciljem jačanja 
institucionalnih sposobnosti svih tijela koja 
sudjeluju u procesu usklañivanja 
nacionalnog zakonodavstva s pravnom 
stečevinom EU. Drugi prioritet PHARE 
programa odnosi se na stvaranje 
infrastrukture potrebne za učinkovitu 
provedbu pravne stečevine EU, ali i 
provedbu projekata kojima je cilj povećati 
gospodarsku i socijalnu koheziju unutar 
države kandidatkinje, promicati tržišno 
gospodarstvo te je pripremiti na korištenje 
strukturnih fondova (Europskog fonda za 
regionalni razvoj i Europskog socijalnog 
fonda). 

Odobreni instrumenti nove 
kohezijske politike EU 
Europski je parlament odobrio pravnu 
podlogu za instrumente nove kohezijske 
politike EU za razdoblje od 2007. do 
2013.  godine. 

Kohezijska je politika nastavak 
dosadašnje regionalne politike EU 
namijenjene isključivo zemljama 
članicama, a financira se kroz strukturne 
fondove i kohezijski fond. Ciljevi 
kohezijske politike usklañeni su s 
Lisabonskom agendom, te se naglasak 
prebacuje sa strukturne pomoći manje 
razvijenim regijama na rast i postizanje 
konkurentnosti. Područja ulaganja 
izmeñu ostalog uključuju jačanje 
infrastrukture, poticaje za otvaranje novih 
radnih mjesta, inovacije, cjeloživotno 
osposobljavanje radnika te podupiranje 
konkurentnosti malih poduzeća.  

Za kohezijsku će politiku Unija u 
narednom sedmogodišnjem financijskom 
razdoblju izdvojiti 308 milijardi eura, što 
predstavlja 36% proračuna. S obzirom 
da je jedan od kriterija dodjele sredstava 
razina regionalnog BDP-a po glavi 
stanovnika, većina ovih sredstava ići će 
u 10 novih zemalja članica.  
Da bi se ova sredstva mogla iskoristiti, 
države članice do kraja godine moraju 
definirati strateške i operativne 
dokumente, koje odobrava Europska 
komisija. Kao država kandidatkinja, 
Hrvatska će se za provedbu kohezijske 
politike spremati kroz novi pretpristupni 
program IPA, za koji se trenutno 
pripremaju dokumenti istog tipa, ali u 
pojednostavljenom obliku. 

Programi Zajednice 

Inteligentna energija u 
Europi 2006. - u rujnu 
hrvatski informativni dan  

Ministarstvo gospodarstva, rada i 
poduzetništva organizirat će 14. rujna 
2006. godine u Zagrebu informativni dan 
o natječaju za program Inteligentna 
energija u Europi. 

Ovaj natječaj je zadnji u ovom programskom 
razdoblju i traje do 31. listopada 2006. 
Ukupno  je na raspolaganju  48,1 milijuna 
eura za sve uključene zemlje (EU+ 
Norveška, Island, Lihtenštajn, Bugarska, 
Rumunjska i Hrvatska). 

U programu mogu sudjelovati lokalne i 
regionalne institucije, nevladine udruge, 
znanstveno-istraživačke institucije, ali i 
poslovna zajednica. 

Odabranim predlagateljima dodijelit će 
se bespovratna sredstva, no za sve 
aktivnosti je nužno sufinanciranje te će 
ova sredstva biti dodijeljena najviše do 
50% ukupne vrijednosti investicije. 
Prema vrstama aktivnosti, predviñeno je 
da će se za sufinanciranje izabrati 
otprilike 100 projekata, 20 energetskih 
agencija te 25 dogañanja.  

Više detalja o programu i natječaju 
objavili smo u prošlom izdanju 
newslettera, koji je dostupan na: 
http://www.erstebank.hr/CB-08-00.html 

Ministarstvo gospodarstva, rada i 
poduzetništva je u meñuvremenu 
raspisalo javni natječaj za sredstva 
namijenjena razvoju i proizvodnji opreme 
za primjenu obnovljivih izvora energije 
koja imaju za cilj ojačati konkurentske 
sposobnosti hrvatskih proizvoñača na 
domaćem tržištu te im poboljšati 
mogućnosti za izlazak na meñunarodno 
tržište, a sukladno mjerama koje u 
energetici Ministarstvo provodi u sklopu 
približavanja Hrvatske Europskoj uniji. 
Ukupan iznos potpora iznosit će 5,75 
milijuna kuna.  

Tekstovi javnih natječaja i obrasci za 
prijavu nalaze se na internetskim 
stranicama ministarstva 
http://www.mingo.hr/default.asp?id=12.  

LIFE III - Hrvatski projekt za 
zaštitu vukova proglašen 
projektom mjeseca  

Dobar primjer uspješnog projekta koji se 
financira iz jednog programa Zajednice, 
programa LIFE III, je projekt zaštite i 
upravljanja vukova u Hrvatskoj, čiji je 
nositelj Državni zavod za zaštitu prirode. 
Europska je komisija ovaj projekt 
proglasila projektom mjeseca, o čemu 
više možete pročitati na 
http://www.ec.europa.eu/environment/life
/project/index.htm i stranicama projekta 
na: http://www.life-vuk.hr/. 

Program Zajednice LIFE III namijenjen je 
projektima zaštite okoliša i očuvanja 
prirode. Program završava 2006. godine, 
pa je za sljedeće financijsko razdoblje 
definiran novi program LIFE+ u ukupnoj 
vrijednosti od 2,0979 milijarde eura. 
Natječaji za LIFE+ očekuju se tijekom 
2007. godine. 

Hrvatska je u programu LIFE III 
sudjelovala kao treća zemlja, što znači 
da je imala pristup samo jednoj liniji 
programa. U budućnosti će pravne 
osobe iz Hrvatske u njemu moći 
sudjelovati na isti način kao i do sada, a 
nakon eventualnog potpisivanja 
odgovarajućeg memoranduma o 
sudjelovanju i plaćanja nacionalnog 
doprinosa i kao punopravni članovi. 

http://www.erstebank.hr/CB-08-00.html
http://www.mingo.hr/default.asp?id=12
http://www.ec.europa.eu/environment/life/project/index.htm
http://www.ec.europa.eu/environment/life/project/index.htm
http://www.life-vuk.hr/
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Novac EU 

Pravovremeno uvoñenje 
europske valute – top tema 
novih zemalja članica 

Europska središnja banka upozorava nove 
zemlje Unije da ne žure s uvoñenjem eura 
jer je to značajni i praktično nepovratni 
potez koji ne pogoduje državama koje 
nemaju potencijala za suočavanje s 
konkurencijom iz cijele Europske unije. 
Ujedno, to je i odricanje od prava suverene 
države da upravlja vlastitim financijama, što 
u nekim zemljama, uz ekonomske može 
izazvati i političke prijepore.  

 

Slovenija je prva i zasad jedina od novih 
zemalja članica Europske unije dobila 
zeleno svjetlo za preuzimanje eura. 
Slovenci će euro službeno pustiti u opticaj 
1. siječnja 2007. godine. Litva je takoñer 
bila zainteresirana za to, ali nije dobila 
prolaznu ocjenu zbog previsoke inflacije. 

Slovenija probila led 

Slovenija je imala tradiciju restriktivne 
politike proračuna koja je u 90-ima znala 
dovesti i do suficita u proračunu, što je 
za hrvatske prilike znanstvena fantastika. 
S inflacijom su imali više problema, ali su 
je do ove godine sveli unutar, za 
uvoñenje eura, prihvatljivih 2,4 posto. S 
obzirom da je veoma važno da plaće ne 
rastu brže nego produktivnost, politika 
smanjivanja deficita vodila se paralelno s 
restriktivnošću politike plaća, za što je 
nužan bio ugovor sa socijalnim 
partnerima.  

Osim vanjskih uvjeta i zadatosti koje je 
postavila Europska unija, Slovenci su i 
sami sa sobom htjeli biti načisto treba li 
oklijevati pri ulasku u Europsku 
monetarnu uniju (EMU). Tijekom 2003. 
godine, godinu dana prije pristupanja 
EU, izradili su ozbiljnu analizu koja je 
ponudila zaključak da Slovenija ima 
takozvani “optimal currency area” s 
područjem gdje se euro već koristi, što 
znači da imaju golemu razmjenu sa 
zemljama koje su već preuzele euro. 
Procijenjeno je da će uvoñenje eura kroz 
manji rizik mjenjačkog tečaja prije svega 
dati dodatni impuls brojnim slovenskim 
poduzećima koja izvoze u EU. 

 

 

Česi neće brzati s uvoñenjem eura 

Europski tečajni mehanizam (ERM) 
dopušta fluktuaciju nacionalnih valuta 
prema euru od najviše 15 posto, a 
održavanje takve stabilnosti puno je 
lakše u zemljama s malim i nerazvijenim 
deviznim tržištima, poput Slovenije, nego 
primjerice većim zemljama poput Češke 
ili Mañarske. 

One imaju razvijeno devizno tržište, 
puno velikih igrača na tržištu, i njihovim 
je središnjim bankama vrlo teško dvije 
godine održavati stabilnost i ne 
provocirati pokušaje spekulativnih 
napada na domaću valutu.  

Česi su, stoga kad se povede razgovor o 
uvoñenju eura puno suzdržaniji te 
oprezniji u odreñivanju pravog vremena 
za to. Član odbora Češke narodne banke 
Jan Frait ne smatra problematičnom 
činjenicu da će neke nove zemlje članice 
uvesti euro prije Češke. U Češkoj još nije 
definirana razina na kojoj će se o tome 
odlučivati – referendumski ili 
parlamentarnom raspravom na temelju 
vladinog prijedloga. Zbog kompleksnosti 
ovog pitanja, vjerojatnija je druga opcija, 
ali Jan Frait smatra da niti u jednom od 
ovih slučajeva narodna banka neće 
donijeti konačnu odluku, iako će biti 
aktivno uključena u proces. 

 

Češka, baš kao i Hrvatska u ovom trenutku 
koristi fluktuirajući devizni tečaj, što 
uvoñenjem eura postaje nemogućim. 
Uvoñenje fiksnog tečaja onemogućava 
utjecanje na gospodarstvo devalvacijom ili 
revalvacijom valute, pa stoga takva 
promjena zahtijeva takozvano “elastično” 
gospodarstvo koje na druge načine može 
reagirati na neravnoteže u sustavu.  

U Hrvatskoj zasad paušalne procjene 

U Hrvatskoj narodnoj banci već su počeli 
razmišljati o euru i njegovom uvoñenju u 
hrvatsko gospodarstvo. Konačna varijanta 
će, naravno, ovisiti o aktualnoj situaciji kad 
se vrijeme za uvoñenje eura približi, ali 
paušalna procjena HNB-a jest uvoñenje 
eura dvije, tri godine nakon ulaska u EU. 

U HNB-u su svjesni činjenice da ulazak u 
ERM, što je preduvjet za ulazak u EMU i 
prihvaćanje eura, nosi rizik spekulativnih 
napada na domaću valutu. Hrvatsko je 
financijsko tržište po veličini i likvidnosti 
te prisutnosti velikih igrača razvijenije 
nego primjerice u Sloveniji, ali manje 
razvijeno nego u Mañarskoj ili Češkoj, pa 
će kao i kod mnogih drugih elemenata 

pristupanja Europskoj uniji, hrvatska 
situacija pri uvoñenju eura biti specifična. 

5 MAKROEKONOMSKIH 
KRITERIJA ZA PRIHVAĆANJE € 

Prosječna stopa inflacije - u razdoblju 
od godinu dana prije ulaska u euro-
zonu inflacija smije biti veća za 1,5% od 
prosjeka tri najniže stope inflacije u 
zemljama članicama EU-a 

Razina javnog duga ne smije prelaziti 
60 % bruto domaćeg proizvoda (BDP-a). 

Proračunski manjak ne smije biti veći 
od 3% BDP-a, 

Stabilnost tečaja - nominalna tečajna 
stopa nacionalne valute ne smije 
fluktuirati više od 15 posto u odnosu na 
paritetni tečaj u razdoblju od dvije 
godine prije ulaska u euro-zonu.  

Stabilnost kamatnih stopa - 
Nominalna kamatna stopa na javni dug 
smije biti veća za 2% od prosječne 
kamatne stope u trima zemljama 
članicama EU-a s najnižom inflacijom. �

 

Odabrani linkovi o EU: 

Sve je energija ….. 
INSTITUCIJE 

Europska komisija, Glavna uprava 
za promet i energetiku 

http://ec.europa.eu/energy/index_en.html 

Ministarstvo gospodarstva RH 
(Uprava za energetiku) 

http://www.mingorp.hr/default.asp?id=27  

ZNANSTVENI RAD  

International Energy Agency  

http://www.iea.org 

Energetski institut Hrvoje Požar 

http://europa.eu.int/comm/eurostat/ 

Nikola Tesla 

http://hr.wikipedia.org/wiki/Nikola_Tesla  

UDRUGE 

Moja energija 

http://www.mojaenergija.hr 

Greenpeace 

http://www.greenpeace.org/international/ 

INFORMATIVNI SADRŽAJI  

e-TV “Manage Energy” 

http://www.managenergy.tv 

Energetsko stanje u svijetu 

http://www.worldenergyoutlook.org/  

Energija u jugoistočnoj Europi 

http://www.bankwatch.org/balkan_energy

http://ec.europa.eu/energy/index_en.html
http://www.iea.org/
http://www.mingorp.hr/default.asp?id=27
http://www.iea.org/
http://www.europeancitiestourism.com/
http://europa.eu.int/comm/eurostat/
http://hr.wikipedia.org/wiki/Nikola_Tesla
http://www.mojaenergija.hr/
http://www.mojaenergija.hr/
http://www.greenpeace.org/international/
http://www.viamichelin.com/
http://www.worldenergyoutlook.org/
http://www.viamichelin.com/
http://www.bankwatch.org/balkan_energy/
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Članice EU: 

 

Predstavljamo članice EU:  
Finska 
 

Ove su godine neobično odjeveni hard rock izvoñači iz Finske pobjedom na Euroviziji skrenuli pažnju na 
inače samozatajne sjevernjake koji se dobro snalaze na zajedničkom tržištu Europske unije. 
 
Finska je visoko industrijalizirano, u velikoj mjeri tržišno gospodarstvo s približno istom proizvodnjom po stanovniku koju imaju Velika Britanija, 
Francuska, Njemačka i Italija. Glavna ekonomska branša Finske je industrija drva, metala, strojarstva, telekomunikacija i elektronike. 
Trgovina je važna grana; izvoz čini otprilike dvije petine BDP-a, a Finska se ističe u izvozu visoke tehnologije. Izuzev drvne grañe i nešto 
minerala, Finska ovisi o uvozu sirovina, energije i komponenti za industrijske proizvode. 
Zbog klime, poljoprivredni razvoj je ograničen na proizvodnju osnovnih proizvoda za vlastite potrebe. Šumarstvo je takoñer važan generator 
izvoza, a predstavlja sekundarni izvor prihoda ruralnom stanovništvu. 
Finsko gospodarstvo će u narednim godinama dominantno biti obilježeno naglo rastućom integracijom Europske unije. Trenutni najveći problem 
Finske je visoka nezaposlenost. Usprkos tome, Finska je u zadnjih pet godina po četvrti puta na vrhu popisa najkonkurentnijih gospodarstava u 
svijetu, što je potaklo CORDIS News (Informativni servis za istraživanje i razvoj Europske komisije) da istraži pozadinu tog fenomena. 

Tajna finske konkurentnosti (istraživanje CORDIS-a) 
Finska industrija je započela s ulaganjima u tehnološki razvoj još u 60-im godinama prošlog stoljeća. Paralelno s tim uloženi su dodatni napori u 
proširenje visokog obrazovanja, kroz zakon koji je stupio na snagu 1966. godine, a još uvijek je aktualan. Tako je stvorena jako važna 
komponenta razvoja – visoko obrazovano stanovništvo s pozitivnim stavom prema istraživanju i razvoju – koja je poslužila kao podloga kasnijoj 
institucionalnoj podršci istraživanju i razvoju. Finci su još početkom 80-tih, za vrijeme prvih okvirnih programa Europske unije (tada EZ), uvidjeli 
da je za razvoj visokih tehnologija potrebna podrška javnih sredstava, jer se radi o područjima koja kratkoročno nisu profitabilna. 
Naravno, tome je prethodila politička odluka, pa je 1982. godine Vlada donijela odluku o promoviranju principa tehnologije, uzimajući u obzir 
širok pogled na tehnologiju i tehnološku politiku. Dakle, ne samo inženjerski pogled, nego pristup tehnologiji kao sociološkom fenomenu u svim 
područjima i na svim razinama društva. 
Godine 1991. dok je finsko gospodarstvo bilo pogoñeno recesijom, ostvaren je prvi komercijalni poziv mobitelom u Finskoj. Bio je to početak 
ekspanzije predvoñen proizvoñačem mobitela Nokia i trima državnim agencijama (Academy of Finland – sustav nacionalnih istraživačkih 
vijeća, kojima se financira osnovno istraživanje na sveučilištima, Tekes koji financira primijenjena tehnološka istraživanja na sveučilištima i u 
javnim istraživačkim centrima i na taj način kanalizira sredstva za tehnologiju poslovnim tvrtkama, SITRA – Finski nacionalni fond za istraživanje 
i razvoj – najvažniji javni kapitalni fond). Dvije godine nakon toga finsko je gospodarstvo definitivno nadvladalo recesiju i 1993. godine započelo 
seriju od 10% -tnog godišnjeg gospodarskog rasta koji ne pada do današnjih dana. 

Hrvatska i Finska 
Meñusobna trgovačka razmjena nije pretjerano razvijena, meñutim Finska i Hrvatske dodirnu točku nalaze u činjenici da je Finska 1. srpnja 
preuzela šestomjesečno rotirajuće predsjedavanje Europskom unijom od Austrije koja je predsjedala u prvoj polovici 2006. godine. Proširenje 
EU-a su, kao jedan od prioriteta njihova predsjedavanja, istaknuli finski premijer Matti Vanhanen i ministar vanjskih poslova Erkki Tuomioja. 
Vezano na pregovore s Hrvatskom, istaknuto je da žele da se oni nastave "uravnoteženim tempom". Najavili su da će se zauzimati da se 
pregovori o poglavlju obrazovanje i kultura otvore tijekom ovoga mjeseca, prije ljetne stanke. Konkretno, tijekom finskog predsjedanja vodit će 
se rasprava o proširenju na temelju posebnog izvješća Europske komisije koja će na jesen iznijeti svoj prijedlog apsorpcijskih sposobnosti EU-a.  

Internetske stranice o finskom predsjedanju nalaze se na: www.eu2006.fi/en_GB/ . 
 

Proširenje EU, Hrvatska na putu u EU – crtice 
Francuska i Njemačka i dalje traže da nove članice povećaju porez. U Poljskoj je porez na dobit 19%, dok se u starim članicama on kreće 
oko 30%. Njemačka i Francuska su zabrinute da bi niži porezi u bivšim komunističkim zemljama mogli oslabiti njihove ekonomije zbog toga što 
potiču zatvaranje kompanija na zapadu i pokretanje proizvodnje u novim članicama Unije na istoku. Tvrde da nisu protiv konkurencije, ali da nije 
razumno zahtijevati od poduzetnika da se u svakoj zemlji susreću s drugačijim sistemom. Poljaci se slažu s idejom o jedinstvenom porezu, ali u 
nešto daljoj perspektivi nego što to žele Nijemci i Francuzi. 

Duži godišnji odmor za hrvatske radnike kada uñemo u EU. Prema direktivi Europske unije, domaći zaposlenici će, ulaskom Hrvatske u EU, 
imati pravo na najmanje 24 plaćena dana godišnjeg odmora. S 18 plaćenih dana godišnje propisanih Zakonom o radu, hrvatski su radnici 
gotovo na samom dnu europske ljestvice. 

6. okvirni program povezao europske i američke studente. Od prošlog tjedna europskim studentima je postala dostupna Open Student 
Television Network (OSTN), preko GÉANT2 – najnaprednije istraživačke i obrazovne mreže na svijetu. GÉANT2 je projekt sufinanciran kroz 6. 
okvirni program za tehnologiju i istraživanje, a kroz CARNet koji je aktivni sudionik projekta, u njemu sudjeluje i Hrvatska. OSTN 
(http://www.ostn.tv) je televizijski program za kojeg studenti sami odlučuju o programu i izrañuju sadržaje (filmovi, novosti i kultura). 

 

 

http://www.eu2006.fi/en_GB/
http://www.ostn.tv/
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